
С Т А Н О В И Щ Е 
по конкурс за заемане на академична длъжност "Доцент"  

по професионално направление 5.2. "Електротехника, електроника и автоматика", 

специалност „Преобразувателна техника“ 

 

Конкурсът е обявен в ДВ, бр.93 от 26.11.2019г. 

Кандидат: д-р инж. Ангел Станимиров Маринов 

Член на научното жури: проф. д-р инж. Чавдар Илиев Александров 

  

 

 

 1. Обща характеристика на научноизследователската и научноприложната 

дейност на кандидата 

 Кандидатът за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност 

"Доцент" в катедра "Електронна техника и микроелектроника, ЕТМ" на ТУ - Варна е 

завършил специалност „Електроника” на ОКС „Магистър“ в ТУ – Варна. След 

обучение в докторантура е защитил дисертация за присъждане на ОНС "Доктор". 

Темата на дисертацията е "Силови електронни преобразуватели в комбинирана система 

за топло и електроенергия на базата на биомаса" и е по научна специалност 02.08.02 

"Електронизация, по отрасли". Цялата научна продукция извън дисертацията също е 

изцяло в областта на електронната и преобразувателна техника. Кандидатът е включен 

в регистъра на академичния състав и защитените дисертационни трудове в НАЦИД. 

При регистрирането на дисертационния му труд няма въведени наукометрични 

показатели за ОНС „Доктор“. 

В конкурса за "доцент" кандидатът участва с 13 публикации в издания, които са 

реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и са 

равностойни на хабилитационен труд, и с още 36 публикации, от които 11 в 

реферирани издания, индексирани в Scopus и WoS и 25 публикации в нереферирани 

списания с научно рецензиране или в редактирани колективни томове в страната. 

Общият брой на трудовете, с които се кандидатства е 50. Кандидатът е самостоятелен 

автор на 6 публикации и е посочил участие в 15 научноизследователски проекта с 

вътрешноуниверситетско, национално и международно финансиране. 

Приведена е справка за забелязани цитирания на трудове на кандидата, общо 17 

бр., в т.ч. в издания, индексирани в Scopus, както и в нереферирани издания с научно 

рецензиране. 

Всички трудове на кандидата, представящи неговата научноизследователската и 

научноприложната дейност, са в областта на конкурса и съответстват на изискванията 

на нормативните документи, както следва: 

 

А – Показател 1   50т.   при мин. изисквания от 50т. 

В – Показател 3 или 4  227т.  при мин. изисквания от 100т. 

Г – Сума от Показатели 5 – 11  408т.  при мин. изисквания от 200т. 

Д – Сума от Показатели 12 – 15  100т.  при мин. изисквания от 50т. 

Ж – Показател 29    91т.  при мин. изисквания от 30т.  

Общо     876т.   при мин. изисквания от 430т. 

 

 2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 
 Ангел Маринов започва научноизследователска и преподавателска работа през 

2009г. като асистент в катедра „ЕТМ“ на ТУ - Варна. Приложената справка показва, че 

през годините преподава различни дисциплини от учебните планове на Факултета по 



изчислителна техника и автоматизация. Списъкът е изцяло в областта на електронната 

и преобразувателна техника, на индустриалната електроника, микроелектрониката, 

електротехниката и електроенергетиката. Наред с преподаването д-р Маринов се грижи 

за развитието и модернизацията на учебноматериалната база, осигуряваща учебния 

процес в катедра ЕТМ, но и в няколко други катедри от различни факултети. Броят на 

ръководените от него дипломанти е 47. Приблизително толкова (44бр.) са и написаните 

от него рецензии на дипломни работи. В допълнение трябва да се посочи 

ръководството на студенти при разработване на научноизследователски трудове за 

публикувани в рецензирани издания и за участие в студентски научни сесии.  Всичко 

това показва, че Ангел Маринов има добра педагогическа подготовка и опит в 

преподавателската работа. 

 

 3. Основни научни и научно-приложни приноси. 

 Приносите от научноизследователската и педагогическа дейност на кандидата 

могат да се обединят в групи, както следва: 

 3.1. Приноси с преобладаващ научно-приложен и приложен характер (в 

трудове В.4.1, В.4.3, В.4.5, В.4.10, В.4.11, Г.7.1, Г.7.3, Г.7.8, Г.7.9, Г.7.11, Г.8.4, Г.8.8, 

Г.8.9, Г.8.10, Г.8.14 до Г.8.16, Г.8.22 до Г8.24, както и в Г.8.26) 

 Представени са предимствата на някои съвременни материали и конструкции за 

реализиране на магнитни компоненти при изграждане на силови електронни 

преобразуватели (СЕП); 

Предложени са алгоритми и електронни схеми за изследване и оценка на 

високоефективни СЕП с подобрени параметри; 

Предложени са подобрени подходи и алгоритми за компютърно моделиране и 

симулации за изследване на електротермични устройства и процеси; 

Извършени са комплексни изследвания, свързани с приложението на 

пиезоелектрически полимерни елементи за хидрометеорологични измервания и за 

медицинска образна диагностика; 

Разработени са опитни постановки и модели за изследване на пиезоелектрически 

трансдюсери с широка област на приложение; 

Предложени са решения (алгоритми и електронни схеми) за измерване на 

електрически параметри с приложения в интелигентните енергийни системи и в 

системите за генериране на енергия от възобновяеми източници; 

Предложени са схемни решения за управление на електрически машини и за 

изследване на техните параметри. 

 3.2. Методически изследвания, учебници и учебни пособия (в трудове В.7.5, 

Г.7.4, Г.8.2 и Г.8.11) 

В трудовете на кандидата има представени две учебни пособия – едно 

ръководство за лабораторни упражнения и едно учебно помагало за дистанционно 

обучение. Включени са и методически изследвания, посветени на разработване на 

алгоритми и софтуерни решения за електронно обучение в областта на електронната 

техника. Прави впечатление и списъкът с разработените от кандидата учебни програми 

по дисциплини, включени в учебните планове на различни специалности от Факултета 

по изчислителна техника и автоматизация, но и от други факултети на ТУ – Варна. 

 

 4. Значимост на приносите за науката и практиката 

 В теоретичен план приносите на кандидата се отнасят до изследване на 

съвременни материали и конструкции за изграждане на силови електронни 

преобразуватели, на пиезоелектрически полимерни елементи с широк спектър на 

приложения и компютърно моделиране и симулации за изследване на електрически 



устройства и процеси. Достоверността и работоспособността на теоретичните 

разработки е потвърдена с голям обем практически резултати, както симулационни, 

така и експериментални. 

 В приложен аспект приносите се изразяват в разработване на различни видове 

устройства, опитни постановки и модели с приложения в областта на силовата 

електроника и преобразувателната техника, но и при подготовката на бъдещите 

инженери-специалисти в тази област. 

 В 6 от предложените трудове кандидатът участва самостоятелно, в 1 участва с 

един съавтор, а в останалите – с двама и повече. За съвместните публикации не са 

представени документи за авторски претенции на другите автори, поради което считам, 

че участието на съавторите е равноправно. В работите преобладават изследвания в 

областта на електронната и преобразувателна техника, на индустриалната електроника, 

микроелектрониката, електротехниката и електроенергетиката, което е в областта на 

научните интереси на кандидата. Това ми дава основание да считам, че основните 

приноси в трудовете, представени за участие в конкурса са негово дело. 

 

 5. Критични бележки и препоръки 

Публикационната активност на кандидата съответства, а по някои показатели и 

значително надвишава нормативните изисквания както количествено, така и като 

съдържание. Прави впечатление обаче, че в представената справка липсва 

разграничаване на приносите по области и по характеристики, напр. научни, научно-

приложни и приложни. Подобно разграничаване би подчертало значимите резултати и 

би улеснило в някаква степен членовете на научното жури в оценката на 

публикационната дейност на кандидата. 

В списъка с трудове не са включени учебници. Доколкото академичната 

длъжност „Доцент“ е преди всичко преподавателска, би било добре за в бъдеще 

кандидатът да обърне повече внимание и на тази дейност. 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 Д-р инж. Ангел Маринов е представил за участие в конкурса значителна по обем 

научна продукция, насочена към решаване на реални проблеми в сферата на 

електронните технологии и преобразувателната техника. Представените разработки са 

на високо теоретично ниво и отговарят на изискванията на регламентиращите 

документи. Kандидатът притежава също и необходимия педагогически опит, което ми 

дава достатъчно основание да го предложа за заемане на академичната длъжност 

"Доцент" в катедра „ЕТМ” към факултета по изчислителна техника и автоматизация на 

ТУ – Варна по професионално направление 5.2. "Електротехника, електроника и 

автоматика", специалност "Преобразувателна техника". 

 

 

10.03.2020г.     ЧЛЕН НА ЖУРИТО: ................................. 

/проф. д-р инж. Ч. Александров/ 


